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Po úspěchu loňského semináře zaměřeného na budování kapacit v oblasti kybernetické
politiky a legislativních rámců se české a bhútánské instituce opět spojují, aby posílily
kybernetickou odolnost Bhútánu. Ve dnech 14.–16. října 2025 se v Thimphu uskutečnil
specializovaný seminář zaměřený na digitální forenzní analýzu, který pořádalo
Velvyslanectví České republiky v Novém Dillí ve spolupráci s Národním úřadem pro
kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB), agenturou GovTech Bhutan a
Honorárním konzulátem České republiky v Thimphu.

Letošní školení reagovalo na potřeby identifikované během zasedání v roce 2024, kdy byl vznesen
požadavek na pokročilejší, technicky zaměřený program. Seminář byl navržen tak, aby posílil
praktické schopnosti bhútánských institucí – včetně agentury GovTech (BT-CERT) a Královské
bhútánské policie – v oblastech, jako je práce s digitálními důkazy, vyšetřování incidentů a
identifikace kybernetických hrozeb.

Digitální forenzní analýza je v dnešním propojeném světě, kde frekvence a složitost kybernetických
útoků neustále roste, klíčovou disciplínou. Posílení národní kapacity v této oblasti je zásadní nejen
pro vyšetřování kybernetických trestných činů, jako je hacking a úniky dat, ale také pro ochranu
citlivých informací a zajištění důvěry veřejnosti v digitální systémy.

Třídenní seminář nabídl praktické a interaktivní vzdělávací prostředí, které bude obsahovat
případové studie a metodiky z reálného světa, prezentované experty ze dvou předních českých
institucí – NÚKIB a Národní agentury pro boj proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě
(NCTEKK).

Eliška Žigová, velvyslankyně České republiky v Indii a Bhútánu, zdůraznila význam prohlubující se
spolupráce: „Kybernetická bezpečnost není pouze technickou záležitostí, ale pilířem moderního
vládnutí. Sdílením českých odborných znalostí a zkušeností investujeme do bezpečné a odolné
digitální budoucnosti našich zemí. Česká republika je hrdá na to, že může podpořit úsilí Bhútánu o
posílení jeho kybernetické obrany.“

Zástupkyně bhútánské strany, Kuenga Zam, ředitelka agentury GovTech, zdůraznila význam
kontinuity tohoto partnerství. Uvedla, že podpora je klíčová pro získání potřebných dovedností a
odbornosti k efektivní analýze kybernetických útoků, pochopení jejich původu a zabezpečení sítí,
čímž se posiluje připravenost bhútánských institucí.

Od roku 2014 patří Česká republika mezi průkopníky v zavádění komplexního národního rámce
kybernetické bezpečnosti, který konsoliduje odborné znalosti pod NÚKIB za účelem řešení nově
vznikajících hrozeb. Na základě těchto zkušeností Česká republika nadále podporuje mezinárodní
spolupráci a sdílení znalostí jako základní kámen své zahraniční politiky, v souladu s programem
CyberVac Ministerstva zahraničních věcí ČR.



Veronika Kolek Netolická, kyber atašé pro oblast Indo-Pacifiku při NÚKIB, zdůrazňuje, že probíhající
partnerství mezi Českem a Bhútánem je vzorovým příkladem praktické spolupráce mezi
demokratickými státy, které se zavázaly k digitální bezpečnosti, transparentnosti a inovacím.
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